

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám.

Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Sztalin kihallgatáson fogadta Marshall külügyminisztert

Truman a semlegességi törvény megváltoztatását javasolja --
Egyiptom megtiltotta az angol katonák átutazását

Oroszország

Moszkvai jelentések szerint, Sztalin kedden este, moszkvai időszámítás szerint 10 órakor, fogadta Marshall amerikai külügyminisztert és kíséretének több tagját. A külügyminiszteri értekezlet résztvevői igen nagyfontosságúnak tartják a Marshall-Sztalin találkozót, amely Marshall kérésére történt. Az értekezlet résztvevői a találkozóból arra következtettek, hogy ezen a megbeszélésen akarják tisztázni az ellentéteket. Amerikai hivatalos körök hallgatásba burkolódnak a Marshall-Sztalin találkozóval kapcsolatban. Amerikai diplomáciai körökben eddig csupán annyit jelentettek ki: biztosra veszik, hogy nemcsak a német békeszerződéssel kapcsolatos kérdéseket tárgyalja meg Marshall és Sztalin, hanem mindazokat a problémákat, amelyek az amerikai-szovjet viszonyt érintik. A megbeszélés, a hírek szerint, másfélórán át tartott.

A külügyminiszteri értekezlet legutóbbi ülésén Marshall elnökle alatt a német demilitarizáció kérdésének tárgyalását folytatták. Bidault francia külügyminiszter kijelentette, hogy a szovjet tervek nem sokban térnek el az amerikai javaslatától.

Jugoszlávia

A Tiumara fiumei partján van egy fal, amely Fiumét elválasztotta Jugoszláviától: Most a falat lebontják, s ugyanakkor lebontásra kerülnek a várházak és határőrházak is.

Egyesült Államok

Truman elnök a szenátusnak a semlegességi törvény gyökeres megváltoztatását javasolja. A javaslat szerint a törvénynek fel kell hatalmaznia az amerikai kormányt, hogy zárlatot rendelhessen el az Egyesült Államokkal barátságtalan nemzetek hajóira. A mostani semlegességi törvény intézkedései Truman szerint nem megfelelőek amerikai szempontból.

Magyarország

A jelenleg amerikai körúton lévő dr. Szentgyörgyi Albert. Nóbeldíjas egyetemi tanárnak Párison keresztül való átutazása alkalmával Vincent Auriol köztársasági elnök a tudomány terén szerzett érdemei elismerésül átnyújtotta a francia becsületrend nagykeresztjét.

Albánia

Albániában megkezdtek az első vasútvonal építését.

Franciaország

Vincent Auriol köztársasági elnök a közeljövőben Afrikába látogat el.

Egyiptom

Egyiptom megtiltotta, hogy területén egyenruhás angol személyek átutazzanak. Egyiptomi angol körök nyugtalansággal látják ezt az intézkedést, amely véleményük szerint az 1936. évi szerződés sza-

kasainak felmondását és így az angol-egyiptomi kapcsolatok váltságát jelenti.

Az Arab Liga a szudáni kérdésben az Egyesült Nemzetek Szervezetének támogatását kéri.

Palesztina

Jeruzsálem és Jel-Aviv felett elszálló repülőgépekre felszerelt hangszórókon felszólították a két város lakosságát, hogy senkise hagyja el a szerdai napon lakását. Ez az intézkedés valószínűleg Grüner zsidó terrorista kivégzésével van kapcsolatban.

Parragi a politikai ellentétekről beszélt a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés megajánlasi vitájának során Parragi György (pk.) nemzetgyűlési képviselő felszólalásában hangsúlyozta, hogy nem tartja helyesnek a politikai polarizációt, vagyis a szélsőséges szempontok közötti ellentétek összeközelítését, mert ezek igen súlyos következményeket hozhatnak.

A politikai ellentéteket a szociáldemokrata pártnak kellene enyhíteni. Ennek a pártnak tradíciója van, nemcsak a munkásság előtt, hanem a polgárság, a parasztság és az értelmiség azon tagjai között is, akik nem vallják a marxizmust, de tisztelettel hajolnak meg a Szociáldemokrata Pártnak a demokráciáért, az általános tilkos választójogért és a sajtó szabadságáért folytatott harcai előtt.

Politikai téren a párt ezt a feladatot felismerte, mert Szakasits Árpád azt mondta, hogy a párt híd kíván lenni a kelet és a nyugat között. Erre kellene törekedni

belpolitikai téren is — mondotta Parragi György képviselő. A kommunista párttól szólva kijelentette, hogy helyesli azt, hogy ez a párt a fiatal demokrácia motorja, azonban nem lehet az, hogy a Kommunista Párt legyen a demokrácia ökle. A demokrácia a jog, a törvény és az igazság.

Amíg a Kisgazdapártban voltam — mondotta Parragi György —, gyakran kritizáltam egy-egy szónokot, de most, hogy már kívül vagyok, nem tartom ildomosnak. A Kisgazdapártnak hatalmas történelmi szerepe van, az ő érdeme, hogy nem került sor polgárháborúra, s nagy érdeme, hogy Magyarországgal, mint komoly politikai tényezővel foglalkoznak ma már, hogy a magyar események olyan visszhangra találjanak és hogy a magyar demokráciának hitele van. Mind ebben a Kisgazdapártnak van oroszlánrésze.

—X—

Három halálos ítélet az összeesküvés perben

A többi vádlottat kényszermunkára ítélte a bíróság

Az összeesküvők első csoportja tárgyalásának 26 napján, tegnap délelőtti hirdetett ítéletet a budapesti népbíróság külföldi tanácsa. Az ítélet kimondja, hogy a vádlottakat bűnösnek találta a bíróság a köztársaság megdöntésére irányuló bűncselekményben és ezért dr. Dónáth György, Dálnoki Veress Lajos, András Sándor vádlottakat köztársasági halálra, Arany Bálint és Szentmiklóssy István vádlottakat pedig életfogytiglani kényszermunkára ítélte.

Szentiványi Domonkos 14 évi Kiss Károlyt 12 évi és Héder Jánost 11 évi fegyházra, Berkó Istvánt 8 évi, Sóvárít 7 évi, Fülöp Jánost 6 évi kényszermunkára, Várkonyi Lászlót 1 évi fegyházra ítélte.

Majoros János ügyében a népbíróság 5-ös külön tanácsa hatáskörének hiányát állapította meg és ezért ügyét a Népbíróság rendes tanácsa elé terjesztette be. Várkonyi László kivételével az összes többi vádlottnál a bíróság

kimondotta a vagyonek kobzást is.

A kiadott hivatalos jelentés nem számol be arról, hogy a vádlottak megnyugodtak-e az ítéletben, vagy fellebbeztek-e.

Kiskirályság egyesülni akar Gádorossal?

Az „Oroszáza és Vidéke” című orosházi lapban olvassuk: „A gádorosi és kiskirálysági pártszervezetek egy régebbi tervezettség alapján újból felvetették a két község egyesítésének problémáját. Vasárnap április 13-án tartották az ügyben a pártközi értekezletet, amely az egyesítés érdekében eredménnyel bíztat. A közigazgatási határok revíziója idején az sem lehet akadály, hogy Kiskirályság Csongrád vármegyéhez tartozik, különösen ha figyelembe vesszük a két község fekvését. Tudvalevő, hogy Kiskirályság határa erősen benyulik Gádoros alá. Az egyesítést indokoltá teszi még, hogy Gádorosnak 4500 katasztrális hold határa van és ezzel szemben 5200 lakosa, míg Kiskirályságnak a 16000 katasztrális hold földje mellett mindössze csak 2700 lakosa van.

Az egyesítéssel megoldódna Kiskirályság szörványközségnek összes gazdasági, kulturális és közigazgatási problémája, mert Gádoros község az egyesítés után közigazgatási kirendeltséget és egyéb kulturális intézményeket állítana fel.

Tehát Kiskirályságon van a sor, hogy kellő megfontolás tárgyává tegyék az egyesítés kérdését, mert ennek következtében hozzájuthatnának minden olyan kulturális, gazdasági és közigazgatási előnyökhöz, amelyeket eddig nélkülözni voltak kénytelenek.

Eddig szól a cikk, s reméljük, hogy nem jelenti komolyan Cserebökény után Kiskirályság kiválasztását.

Ismét szabályozták a kereskedői árakat

A közellátási miniszter újból szabályozta a kereskedelmi árakat, s ennek során több árucikk árát leszállította.

Az árszabályozó rendelet kimondja, hogy a most megálapított árakat a kereskedők nem csak az új beszerzésű áruknál alkalmazhatják, hanem a már raktáron lévő régebbi beszerzésű árukra is.

Ha azonban a most megálapított új ár kevesebb, mint a régebbi ár, kötelesek is az új, leszállított árat alkalmazni a kereskedők.

Egészséges csibenevelés

A baromfi- és sertésnevelés pusztításai legnagyobb százalékban a fertőzött baromfi ólakra és a kifutók nagyfokú fertőzöttségére vezethetők vissza. Az új nevelési idény küszöbén tehát az ólakat alaposan fertőtlenítsük, a növendék csibék számára pedig új kifutókat nyissunk meg, s a kopasz udvarok és kiélt szérus kertek talaját szántásuk vagy ássuk fel és gyepesítsük ha lehet, ami elősegíti majd csibéink növekedését.

Kopasz udvarokon eredményesen baromfit nem tarthatunk. Az ily helyen tartott baromfi rosszul tolasodik, bélférges lesz és általában oly rosszul fejlődnek, hogy tartásuk ráizetással jár. Az öreg tenyészállományt ne tartsuk egy kifutóban növendék baromfiállományunkkal, sőt ne is olazzuk őket egy földel alatt.

A csibék nevelésére legalkalmasabb a tanyarendszer, ahol nagy területeket járhatnak be és így elegendő zöld legelő áll rendelkezésükre és a növekedéshez annyira szükséges rovarok útját (állati eredetű fehérje) is biztosítható számukra.

Ha csak korlátozott terület felett rendelkezünk, legjobban a baromfikifutót három részre osztjuk és a váltólegeltetést alkalmazzuk, hogy csak három évenként kerüljön sor azonos terület kihasználására. Kétségtelenül a legnagyobb szolgálatot a gyepesített gyümölcsösök és a ház végében lévő lucernások és lóherések teszik.

Belső- és köszvények bántalmak ellen használja a régen bevált

Kovács vizet

Kapható: Csongrádon, az állomás közelében.

Felhívás

Felhívom mindazokat, akik vetőmag burgonyát akarnak beszerezni, jelentkezzenek a Termelési Bizottságnál, városháza 24 sz. szobában, kilogrammként 130 fill. fizetendő a jegyzés alkalmával.

1429

Polgármester.

Szentes 1947.

A szentesi déli, vasúti csúcsforgalom idején történik. A vonat már indulni akar, amikor a peronon sétálók ijedten ugrálnak fel a vonatra. Szinte préselik egymást, hogy mindenki feljusson. A kalauz és a felfelé igyekvők is kórusban kiabálják a vonat ajtajában állóknak:

— Lépünk be kérem! Tessék belépni!

Mire megszólal egy hang a kosiból:

— Mi az? Már itt is kezdik?

A legsúlyosabb akadály

Két ismert közéleti férfiú beszélget:

— Őszintén bevallom neked, három év kellett hozzá, míg rájöttem, hogy nincsen semmi tehetségem a politikához.

— És miért nem hagyta abba a politizálást?

— Nem lehetett. Akkor már híres politikus voltam.

A végzetes „II.”

Aktket az Istenek nem szeretnek...

Napihír: „II. György király aki negyedszázados uralkodása alatt a politikai vihar középpontjában állott, szívbénulás következtében meghalt”

Az Istenek a pártatlan számoknak örülnek — mondotta Vergilius. Az első páros szám a 2-es, amit a görög Istenek bizonyára különösen gyűlöltek. Nem érdektelen, ha most II. György görög király tragikus halálával kapcsolatban statisztikát közölnek a koronás főkről, akiknek keresztneve előtt II. állt és bizonyítani igyekeznek, hogy a régi görögök babonájának a páros számokkal szemben volt némi alapja. Igen sok azoknak az uralkodóknak a száma, akiknek neve előtt II.-es állott és tragikusan fejezték be földi pályafutásukat.

Történelmi sorrendben:

II. Lajos bizánci uralkodót előbb megfojtották, azután lábánál fogva felakasztották.

II. Jánost vadászat közben lötték agyon.

II. Károly navarrai királyt élve máglyára cipelték.

II. Edmund angol uralkodót elenségei koncolták fel.

II. Heróldot a hastingi harcokban ölték meg.

II. Vilmos angol királyt vadászat közben orvul lötték agyon.

II. Richárd is erőszakos halállal halt meg.

II. Henrik francia királyt egy verseny alkalmával meggyilkolták.

II. Gerenc — aki alig néhány hónapig uralkodott, — tizenhárom éves korában vesztette el életét.

II. Lajos bajor fejedelem vízbe fulladt.

II. Ladislav, az utolsó lengyel király sem természetes halállal halt meg.

Erőszakos halállal halt meg:

II. Péter orosz cár, aki udvari összeesküvés áldozatává lett.

II. Sándor cár bombamerényletnek esett áldozatul.

II. Katalin cárnőt megmérgezték.

II. Miklóst, a fehér cárt a nép felháborodása pusztította el.

II. Vilmos volt* német császár egyéni sorsa — ki megélte dinasztájának bukását — ugyancsak ismerete.

A magyar történelem kevés erőszakos halállal halt királyt ismer, de nekünk is volt két uralkodónk, aki beillik a statisztikába. II. Lajos a Csele patakba fulladt, II. Károlyt másképp Kis Károlyt Forgách ölte meg.

Ugy látszik, mintha a „II.” tulságos mértékben szerepet játszana a nem természetes halállal véget ért királyok sorában, de valószínű, ha jobban belemélyednénk az erőszakos halállal elpusztult királyok statisztikájába, talánánk bőven olyan pártatlan számot viselő királyokat is, akik — a görög Istenek szeretete ellenére — ugyanilyen módon pusztultak el.

Szentesen szerepel a Szegedi Egyetemi Énekhar

Mint értesültünk róla, a Szegedi Egyetemi Énekhar április 27-én nagyszabású hangversenyt rendez Szentesen, a Tóth József színházteremben. Az országoshírű énekhar 1925-ben alakult, mint férfikar. A következő években már vidéki városokban rendeztek nagysikerű hangversenyt. 1937-ben pedig Ausztriába kaptak meghívást és a bécsi rádióban is szerepeltek.

A következő évben Lengyelországba kapott meghívást a mindennél nagy sikerű arató énekhar és ennek a során április 27-én városunkba is ellátogat a Szegedi Egyetemi Énekhar.

Az együttest Kertész Lajos egyetemi ének lektor vezényli, aki már 1925-ben alapító tagja volt az ének együttesnek. Jegyek a gimnázium és polgári leányiskola felsősztályos tanulóinál és a Szántay trafikban elővételben kaphatók.

—0—

Nehéz a lejtőn megállni...

Ki felelős a fiatalság elzüllesztéséért! — A szülők rossz élete tanítja rossz útra a fiatal bűnösöket.

„... vannak még züllött ifjú emberek, kikből nem lesz se szent, se honfi hős! S-e fiukért valaki felelős!”

A bíró tárgyalószobája, a törvény sújtó keze arra való, hogy a paragrafusokban előirt szigorral, a társadalom rendjének és az emberek nyugalmanak védelme érdekében gondoskodás és érzékenység nélkül sújtson le a bűnösökre. A törvény személytelen betűi mögött azonban emberek állnak és a bíró, miközben kimondja az

ítéletet, az újságíró, miközben foglalkozásszerű kötelességtudással írja fel a rideg adatokat, érezni és gondolkodni kénytelen, mögéje néz a poros aktákban elfekvő bűnnek, vizsgálja mi volt az út, ami idáig vezetett, ki felelős azért, hogy egy embert elítéltek és természetesen megbélyegeztek embertársai előtt.

Egy hét után ismét a fogházban...

Ilyen gondolatok között állunk

a tárgyalóteremben, amikor egy csavargólány ügyét kezdték tárgyalni.

Bevezették a vádlottat és olvasni kezdték a vádiratot. Háromszor volt már csavargásért büntetve, egy helet engedték ki a fogházból és már ismét itt van. Razzian tegnapelőtt elfogták, nem tudott semmi hasznos munkát felmutatni. Közveszélyes csavargó.

A vádlott nyugodtan áll bírái előtt. Nem látszik rajta egyáltalán semmi félelem, semmi meghatódás, vagy törvénytisztelet. Kifejeztelen arcáról közönyösen néznek a szemek. Testét agyonhasznált szürkés ruha fedi. Kitaposott sáros cipő van a lábán. Fiatal 19 éves lány. Áll nyugodtan, várja sorsát, az ítéletet. Talán újabb két hetet.

Ítélet lesz...

A bíró belenéz a törvénykönyvbe, keresgél a paragrafusok között, majd felemeli a fejét és hivatalos hangon, szintén érezni lehet a hivatal szagát, olvassa fel az idevonatkozó ítéletet: három hónap.

Az ítélet elhangzott, a jelenlévőkben azonban valahol a hivatalnok mögött megmozdul az Ember és gondolkodni kezd. Milyen keserves ez az út, melyen eljutottak ezek a szerencsétlenek idáig. Bűnök és hibák kísérik az utat, ezek azonban, — sajnos, — nem olyanok, hogy a törvény erejével le lehetne sújtani rájuk. Azokra akik a lélek félrevezetői, a lélek gyilkosai, vagy lezüllesztői, nem tudunk ma még ítéletet mondani.

... valaki felelős!

Mert mi van e mögött az ítélet mögött? Kötelességünk, hogy ezt vizsgáljuk, anélkül, hogy az ítéletet egy pillanatra is menteni akarnánk. A törvénynek kötelessége, hogy lesújtson a bűnre és a bíró elismerésre méltóan teljesítse kötelességét. De mindezek mögött szörnyű hibák és mulasztások húzódnak meg. Az elítélt leány lezüllesztett, mert erre nevelte környezete. Erre nevelte a társadalom, amely kitenyészette azokat az embereket, akik vadházaságok hínárjai között vergődve, nem is gondoltak arra, hogy egy gyermeket nevelni és irányítani kell. Ma már nem lehet rajta segíteni, mert lelke már lésült, érzékellen.

De ki kell kiáltani, hogy itt igenis súlyos mulasztások történtek. Hibás az egész társadalom.

De reméljük, hogy majdan megújított társadalmunk, egészséges társadalmi rendszerünk eljut odáig, alapos nevelőmunkával és igazi segíteni akarással, hogy nem lesznek erkölcsi tartóiban letrengő családok és nem lesznek társadalmunknak kivetettjei, nem lesznek elősködői, csak szorgalmas tagjai.

Folytatják az országjárást a kigazda képviselők

A Kigazdapárt folytatja a jövő vasárnap a képviselői országjárást. A párt nagyszámú képviselővel megy le Baranya és Szolnok megyébe.

Mindenütt nagygyűlések lesznek, amelyen a párt miniszterei, államtitkárai és képviselői ismertetik a Kigazdapárt 3 éves programját és beszámolnak a politikai helyzetről.

A jövedelem-többletadó rendelet visszavonását kéri a kormánytól a Kisgazdapárt ipari tagozata

A Kisgazdapárt ipari tagozatának elnöki tanácsa rendkívüli értekezletet tartott a jövedelem-többletadó rendelet végrehajtási utasításával kapcsolatban. A pénzügyminisztérium részéről Keresztesi miniszteri tanácsos ismertette a rendelet szakszerűségi szempontjait. Az iparosság vezetői viszont elmondották kifogásaikat. Véleményük szerint a rendelet megbenjíti az egész gazdasági életet. Az adókievítés tervezett mértéke ugyanis elviselhetetlen és nem csak az önálló iparosokat és kereskedőket, hanem a parasztság nagyrészét is súlyos helyzetbe juttatja. Az értekezleten a Kisgazdapárti kereskedői csoportját Szoinoki István volt államtitkár, a parasztságot pedig Vaszkó Mihály nemzetgyűlési képviselő képviselte. Mindkét tagozat csatlakozott az iparosok állásfoglalásához és elhatározták: kéri a kormányt a rendelet visszavonására és arra, hogy az egész kérdést újból tárgyalják az érdekképviseletek bevonásával. Érintkezésbe léptek az összes ipari érdekképviseletekkel.

Az ipari tagozat elnöki tanácsa ebben a kérdésben újabb értekezletet tart, amelyen megjelenik Nyárády Miklós pénzügyminiszter és Balogh István államtitkár is.

Holnap lesz a tavaszi vásár Szentesen

Mint megírtuk, Szentesen a tavaszi országos vásár április 18-án és 19-én, tehát holnap és holnapután lesz megtartva és pedig április 18-án állatvásár, 19-én pedig kirakodó vásár.

Az állatvásár reggel hét órakor kezdődik és vészmentes helyről mindenfajta állat felhajtható lesz szabályos járatlevéllel. A marhavásártérre csak a Vecseri utcán át, a lóvásártérre csak az aradi (királysági) országútról letérve a méntelep és a járványkórház között elvezető úton lehet közlekedni.

A kirakodóvásár kezdete április 18-án, pénteken reggel 8 órakor kezdődik. Az iparosok helyei reggel 8 óráig lesznek fentartva, a kereskedők árusítási helyeinek kijelölése csütörtökön délután 2 órakor történik meg.

Újból elhalasztották a városi közgyűlést

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a városi közgyűlés a közbeeső vásárok miatt április 22-én lesz.

Mint értesültünk a város vezetésétől úgy határozott, hogy a polgármester budapesti útja miatt 26-én tehát pénteken tartja meg a városi közgyűlést.

Augusztusban megszűnik a közellátási minisztérium?

Hír szerint illetékes helyen elhatározták, hogy a közellátási minisztériumot fokozatosan megszüntetik.

Természetesen erről csak akkor lehet szó, ha a termés átlagban megfelelő lesz. Amennyiben a termés rossz lesz, akkor a minisztérium változatlanul folytatni fogja működését.

A közellátási minisztérium terményosztályai, adminisztratív szervei megszűnnének. Természetesen az árszabályozás és az üzemi ellátási részek, mint a múltban, ezután

is megmaradnának. A megmaradó ügyosztályokat a földművelésügyi minisztériumhoz csatolnák és annak kebelén belől, mint közellátásügyi hivatal szerepelne.

Hogy ez mennyiben helyes és mennyiben nem, azt még megállapítani nem lehet. Tény az, hogy a költött gazdálkodás legfőként közellátási téren még nem olyan stabil, hogy a terv következtében a felszabaduló, közellátást szolgáló kereskedelem „szabadlábra” helyezkedjék.

Valószínűleg ebben a hónapban megjelenik a valorizációs rendelet

Ismeretes, hogy a Gazdasági Főtanács a közelmúltban elhatározza, hogy a kilizetellen adópengőbetéteket valorizálja. Az adópengőjegyek valorizációjával kapcsolatban illetékes helyen a következő felvilágosítást adták:

— A postatakarékpénztár néhány nappal ezelőtt elkészítette az adópengő betevőkre vonatkozó statisztikai adatokat. A magánbankok hasonló módon benyújtják kimutatásait. A beérkezett adatok alapján a pénzügyminisztérium hi-

telosztályán megállapítják az adópengőbetétek átváltási kulcsát. Az adópengőbetétek valorizációját kormányrendelet írja elő. A rendelettervezet az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályán kerülve készül el és minden remény meg van arra, hogy a rendelet még ebben a hónapban megjelenik. Nem tisztázott tény még az, hogy a betevők azonnal hozzájuthatnak-e betéteikhez, vagy pedig számlájukra forintjövávírást eszközölnek.

Bizottságok kérnek gabonát az ellátatlanoknak

Az ellátatlanok kenyérének további biztosítása céljából a közlemezési hivatal elhatározta, hogy a kenyérgabonából ellátott egyéneknél bizottságok jelennek meg, s adakozásra kerik fel a lakosságot.

Tegnap délután indult el négy bizottság az ellátott személyekhez, hogy megkérjék őket: segítsenek

éhezó magyar testvéreinken. Mozduljon meg a szentesi társadalom ez mindenki adjon tehetségéhez mérten, hogy az éhezőknek is hamarabb betevő falatjuk legyen.

Külön felhívjuk a város ellátott lakosságát, hogy viselje szívén ezt a megmozdulást és segítse a kenyérműködő lakosságot.

Fontos tudnivalók a gazdák elszámoltatásával kapcsolatos kedvezményeikről

(Befejező közlemény.)

Mint tegnapi számunkban ismertettük, a gazdák elszámoltatásával kapcsolatos jogorvoslatokról miniszteri rendelet jelent meg. A tegnapi közleményünkben foglaltakon kívül felhívja a közellátási felügyelőség beszoigáltatási és áruforgalmi ügyosztálya a gazdálkodók figyelmét a gazdálkodók elszámoltatása során használatos jogorvoslatok tárgyában megjelent 100.180—1947 K. N. sz. rendeletre, amely szerint a gazdálkodók az elszámoltatási eljárás ellen kétféle jogorvoslattal élhetnek:

1. Fellebbezés az elszámoltatási bizottságok által kiadott termény elkobzási értesítés ellen.

2. Fellebbezés a községi előljárások által kiadott fizetési meghagyás ellen.

A terményelkobzási értesítés ellen beadott fellebbezéseket - I. fokon a nyilvántartó hatóság, II. fokon a közellátási felügyelőség és III. fokon a közellátásügyi miniszter bírálja el. A fellebbezések benyújtásának határideje az előző határozat kézhezvételétől számított 15 nap. Tekintettel arra, hogy az említett rendeletek a terménybeszállítására

nézve halasztó hatálya nincsen, a fellebbezést elbíráló hatóságok csak olyan fellebbezéseket fogadnak el, amelyek mellett a termény tényleges beszállítását igazoló vételijegy ott van. Ez nem jelent annyit, hogy a gazdálkodó által beszoigáltatott termény ezzel elveszett, mert ha a fellebbezés elbírálására jogosult hatóság a terményt visszahagyni rendeli, annak visszaútálása iránt a közellátási felügyelőség később intézkedni fog. Fel kell hívni azonban a gazdák figyelmét arra a körülményre, hogy az elszámoltatás során elkobzott olyan termények visszaadására, amelyeket az elszámoltatási bizottság, mint rejtett készletet talált meg, semmilyen körülmények között mód nincs, mert a vonatkozó rendeletek értelmében a háztartási és gazdasági szükségletre való tekintet nélkül elkobzandó.

A községi előljárások által kiállított fizetési meghagyás ellen benyújtott fellebbezéseket I. fokon a közellátási felügyelőség, II. fokon a közellátásügyi miniszter bírálja el.

Szükséges azonban megemlíteni azt, hogy a fizetési meghagyás ellen csak abban az esetben lehet

fellebbezni, ha a fellebbezés arra irányul, hogy a községi előljáróság a bírság alapjául szolgáló hátralékot tévesen állapította meg, vagy a közlemény első részében felsorolt 7. pontban foglalt kedvezményeket nem vette figyelembe. Az egyéb címen benyújtott fellebbezések benyújtásának határideje, az előző határozat kézhezvételétől számított 15 nap. Késedelmes benyújtás esetén a felfolyamodás hivatalból visszautasítandó.

Kecskeméten hallgatják ki az orgoványi per tanúit

Az orgoványi bűnper Budapesten folyó tárgyalásán a bíróság legnagyobb részben befejezte a megidézett tanúk kihallgatását. A pénteki tárgyaláson elrendelték az egyik vádlott Danics Mihály elmeállapotának megvizsgálását. Azután az elnök kihirdette, hogy ezen a héten Kecskemét környékére száll ki és itt a helyszínen fogja kihallgatni azokat a kecskeméti, orgoványi, alpári és lakiteiki tanúkat akik betegségük, illetve koruk miatt nem jelenhettek meg a budapesti főtárgyaláson.

A bíróság valószínűleg négy napot tölt Kecskeméten és környékén s ezután folytatódik majd Budapesten a nagyszabású bűnper tárgyalása.

Pártunk hírei

Ma, csütörtökön d. e. 10 órakor tagértekezletet tartunk, amelyen Vaszkó Mihály nemzetgyűlési képviselő, az V. politikai bizottság tagja, mint központi küldött és még több nemzetgyűlési képviselő is felszólal.

Kérjük tagjainkat, minél nagyobb számban jelenjenek meg a taggyűlésen.

Felhívjuk párttagjainkat, hogy akikkel kiverni való csutkató van, harmados tengeri földje kiadó, sziveskedjenek Pártirodánkhoz bejelenteni. Ezen munkák elvégzésére igen sok hadigondozott jelentkezett. Tegyük tehát lehetővé, hogy a jelentkezőknek munkaalkalmat biztosítsunk.

RÁDIÓMŰSOR

Csütörtök, április 17.
7.10 Reggeli zene. 7.30 Katolikus vallásos félóra. 8. Özönvíz. Előadás. 8.15 Hanglemezek. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Lakatos Tóni cigányzenekara játszik. 13.15 Rónai Mária előadása. 13.35 Hanglemezek. 13.45 A szeretet üzenetei. 14. Hírek. 14.10 A tanúk meghaltak. Bodó Béla előadása. 14.25 A Házi-együttes játszik. 16. Két ének-klarinet-zongora hármass. 16.30 A Rádió gyermekujtsága. 17. Hírek. 17.10 Párthíradó. 17.20 A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 18. Hol vagy sziget? 18.24 Pilszter Mátys oboázik. 18.45 A kisipar a Szovjetunióban. 19. Közvetítés az Operaházból. „Simone Boccanegra”. 20.30 Mit hallunk holnap? 22. Hírek. 22.30 Simándy József énekel. 23. Hanglemezek.

HIREK

Naptár: Ma április 17. csütörtök. Katolikus Anicét, protestáns Anicét. A nap kel 5:54, nyugszik 19:35 órákor.

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél, fűtő esők. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Tisza vizállása: 505.

Ügyeletes gyógyszerárak: Április 12-18-ig Cselkóné-Havas.

Országos vásárok: Nagykőrös ápril. 20. Szentes 18-19-én.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Zola.

Szabadsg Mozgó: Kis csavargó.

Hangverseny: A színházteremben április 27-én vendégszerepel a Szegedi Egyetemi Énekkar.

Magyarország

bíboros hercegprímása úgy rendelkezett, hogy minden szombaton az esti harangozás után az összes templomok harangjai szólaljanak meg, a még külföldön tartózkodó véreink mielőbbi hazatéréséért.

Igen; harangzúgás az, ami hívja és várja a magyar hadifoglyokat és polgári személyeket, akik még az elvonult pusztító háború áldozataként távol vannak a családi otthonától.

Alig vannak közöttünk olyanok, akiknek ne fájna az a seb, amit a gyilkos terror, a barbár háború ejtett rajtuk. Ma még senki sem olyan vig és gondtalan, mint egy békében élt ország lakói.

Nehéz és alig elviselhető a gazdasági helyzet. Ehez és munkanélküli magyarok vannak még. Magyarok élnek még idegen országokban, messze a családi fészkek melegétől. Most harangok zúgása, messze tájakat betöltő kongása hív és vár benneteket magyar véreink. Imádkozó szerteiteik fohásza száll Istenünkhöz, kéri, hogy jöjjetek mielőbb, nagyon várunk Benneteket...

A román kat. egyházközség leányijúsága, a Szent Margit csoport április 20-án este 8 órai kezdettel táncestét rendez a Kat. Kör nagytermében, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

Nyelvtanfolyamok indulnak a Szabadművelődés keretében a gimnáziumban. A német és francia tanfolyamra jelentkezéseket kérjük, hogy csütörtökön délután 6 órákor jelenjenek meg a gimnázium VIII. oszt. termében megbeszélésre.

Vetőmaghitelek a takarmánytermelő gazdáknak. Az országserre uralkodó takarmányhiány enyhítésére intézkedés történt aziránt, hogy a lucerna, lóhere és baltacim-maggal bevetett területek nagyságát a lehetőség szerint növeljék. Ennek a célnak az elérése érdekében elrendelték, hogy MSZK készletében lévő lucerna, lóhere és baltacimvetőmagvak hitelben bocsátassák a gazdák részére.

A világtörténelem legnagyobb gabonatermése várható. A washingtoni földművelésügyi minisztérium legújabb jelentése szerint a világ minden részéből érkezett vetésjelentések arra engednek követke-

telni, hogy ez évben rekord gabonatermés várható. — Egyedül az Egyesült Államok várható terméseredménye a világtermés 70 százalékára becsülhető.

Vasúti sineken autózott. Az egyik kajdáci pályáőr éppen a vonat érkezését várta, amikor észrevette, hogy Nagydorog felől a vasúti pályatesten egy személyautó közeledik Kajdác felé. Ugyanakkor a vonat is feltűnt az ellenkező irányból és így tartani lehetett attól, hogy a furcsa szeszélytől a sineken autózó ismeretlennek a kocsijába belerohan. A vonatot azonban sikerült a pályáőrnek idejében megállítani, mire a legközelebbi utáljárónál a személyautó is letért a sinekről és tovább robogott.

Halálra ítélték egy gyilkost. A szegedi törvényszék most tárgyalta Molnár István 26 éves, volt hőmezővásárhelyi napszámosnak a bűnügyét. A vádlott tavaly július 4-én éjjel gazdáját, Bodrogi Imrét és az aratásban segédkező egyik szomszédját, Herczeg Istvánt úgy fejbeverte egy súlyos tárggyal, hogy mindketten belehaltak sérüléseikbe. A bíróság Molnár Istvánt kötéltálati halálra ítélte. Az elítélt kegyelmet kért.

Sport

Labdarúgás

A vasárnapi műsor:
SzMÁV—Mindszent.
Cs. Barátság—KTK.
K. majsza—Kistelek.
KMÁV—SzMTE.
KRVSE—Sz. száll.
KKVSE—Cs. Tisza.
KUTE—Jánoshalma.

SzVÁV—Mindszent mérkőzésre vasárnap, délután 5 órákor kerül sor. A vasutas felállítás a következő lesz: Zsoldos, Orgovány II., Koós, Soós, Busai, Faragó, Kun, Juhász, Fazekas, Szalai, Vérdi. — Az őszi fordulóban elért 3:2 es eredmény alapján remélhetőleg most is MÁV győzelem fog következni.

Az SzMTE a kecskeméti vasutas csapathoz utazik. Nagy a valószínűség arra, hogy a balszerencsével küzdő csapat mostmár magára talál és biztos pontot fog elhozni a gyenge formájú KMÁV-tól.

Karbid — Gulyásnál. 5708

Régi vics, új köntösben

A Petőfi-szálló előtt egy kis suhanc megállítja egyik politikusunkat:

— Bácsi kérem hány óra?

Politikus megnézi.

— Tíz perc múlva lesz három

— Akkor pont háromkor akaszsa fel magát! — nevet a kamasz és elszalad. A politikus utána. Az egyik sarkon egy rendőr megállítja:

— Hova rohan uram?

— Ez a kölyök azt mondta nekem, hogy pont háromkor akaszszam fel magam.

A rendőr előveszi az óráját:

— Akkor ne szaladjon. Van még hét percel

APRÓHIRDETÉSEK

KISTÖKEI sváb földből egy parcella eladó, vagy felesbe kukoricának kiadó, értékezni Honvéd-utca. 49. 5630

ELADÓ: férfiruhák, kőműves-ácsszerszámok, új ajtók, ablakok. Sáfán Mihály-u. 34. 5618

ÉPÜLET faanyagok, ajtók, ablakok eladók Deák Ferenc-u. 34. 5628

KOMENCIÓS gulyást keresek értékezni vasárnap és helipiacos napon Teleki u. 44 alatt.

TISZTÍTOTT újavágású nád minden mennyiségben kapható, Vecserinél Kölsőecseren. 5634

HIZOTT sertést, marhát, borjút, pontba is vásárolok. Pető László kijelölt kereskedő. 5680

EGY kocsis szalma eladó a vágóhídi rakodóban, érdeklődni Belső-utca 1a szám. Ugyanott lókerelés végeztek. 5671

BERCSENYI-U. 29. számú ház eladó. Érdeklődni Kenyeresnél Somogyi Béla-u. 37. 5573

BEREKHÁTON 3 és fél hold föld haszonbérbe esetleg felébe kiadó, értékezni Rákóczi Ferenc-u. 47. szám. 5606

JÓFORGALMÚ kocsmá ügyes üzletvezetőnek átadó. Csongrád Kossuth-u. 54. Ugyanott két nagy műhelynek helyiség kiadó. 5596

ELADÓ épületfa, kerítésanyag, új ajtók, ablakok, és egy házhely Ért. Deák Ferenc-u. 110 sz. 5468

KÜLSŐECSEREN 10. Nagytőkén 4 hold föld eladó. Értekezni Vekerzug 44. sz. 5715

KOVÁCSFÜZŐ, üllő, satú eladó. Kiskirályság 375. Csomós Ferenc Kovácsnál. 5704

TEREHALMÁN jószágjárás kiadó, Sarkadi N. A.-utca 10. 5703

TANYÁRA keresek hosszabb időre megbízható középkorú magános nőt, ki sütést, főzést önállóan vállalja, teljes ellátással, szereti a tanyai életet „Családtagnak számít” jeligen levelet a kiadóba kérek. 5707

BÜTOROZOTT szoba kiadó két személy részére, értékezni László Ferencnével Alkotmány-u. 10. 5710

KOSZTOT keres két fiatalember, liszt, zsír van, cím: Bajcsi Zsilinszky u. 7. 5709

KÖZPONTHOZ közel eső kisebb családi házat vennék. Érdeklődni Tyukodi cukrászdában. 5712

TAKARMÁNY, péva eladó Verasztó Sándornál Nagykirályság. 5711

MINDENFAJTA szálas virágot állandóan vesz a Cyklámen virágszalonn. 5717

VARRÓGÉP, fotelok üszőért, tehénért is eladók, déli órákban, Tóth J.-u. 6. 5713

SZANTÁST vállalok, Terehalmi járás kiadó. Apponyi-tér 13. 5720

KIADÓ felesbe Kistőkén 10 hold föld két darabba is, ért. Boros Sámuel-u. 23. 5719

BORJUKAT vállalok legelőre Nagy Lajos László 43. sz. 5722

JÓMUNKAS hölgyfodrász segédét állandó munkára felveszek, Mihály fodrász. 5721

BELVÁROSBAN, vagy a vasútállomás környékén 3 szobás, fürdőszobás házat vennék, esetleg pestszentlőrinci villamos melletti házzal cserélnék. 5724

200-as D. K. W. motorkerékpár eladó. Mikecz u. 3. 5723

EGY ágy és egy pár függönytartó eladó. Lakos-utca 45. 5718

TAPASZTÁST, vályogverést nád-tetőjívítást vállalunk, ért. Kigyó-u. 1 szám. 5717

VÁLASZTÁSI malecok eladók Boros Sámuel u. 4. (volt Tisza 1. utca)

KEVESET használt nagyatádi-kocsi eladó. Rákóczi F.-u. 21a szám. 5735

MAGASTÖRZSÜ bokor, baba és futórozsa legjobb fajtákban és konyhakerti palánta kapható. Szathmáry kertészet. Teleki-u. 56. 5736

MELEGÁGYI tekaróhoz alkalmas vékony, acelos nádat veszek. Eladó a város belterületén drótkerítéssel bekerített házhely-gyümölcsös érdeklődni lehet Teleki P.-u. 56. Ugyanott 4 stréfkocsikerék, férfi tavaszi kabát eladó. 5737

Wendestoch traktor, marokrakos aratógép, üstház, perzselőgép varrógép, 2 kerekű kézikocsi eladó. Deák Ferenc u. 30. 5727

1 DRB. 10 hónapos tisztá, mangalica, apaállatnak is alkalmas süldő eladó, Ért. Somogyi Béla-u. 86. (volt Lakos-u)

KISEBB NAGYOBB engedélyezett tenyészkannokkal fedezették. Kristó N. István-u. 3 sz.

A VÁSOS alatt 3 hold föld kiadó pénzért, ért. Bercsenyi u. 27 szám. 5732

MUCSIHÁTON 6 kishold föld eladó. Ért. Somogyi Béla-u. 57 sz. 5731

ÚJ konyha és hálószoba butorok minden elfogadható árért eladók. Esze Tamás u. 18. sz. 5730

SOMOGYI Béla-u. 8 szám alatt 3 szoba fürdőszobás ház, telek nélkül eladó. 5729

DINNYÉNEK való föld felébe kiadó. Klauzál-u. 3 sz. 5726

SZENT Lászlói házföld eladó, vagy kisebb házért elcserélhető. Kátai u. 12 sz. 5725

MAGAS-törzsű rózsák Kutas kertésznél kaphatóak. Tóth József u. 14 szám. 5733

NYIRI-u. 5 számú ház, kukoricagöré eladó. Ért. ugyanott vasárnap és hétfőn a déli órákban. 5728

Mindenfajta

takarmányrépamag

kapható kg-ként 450 forintért

RIMA IMRE

kereskedőnél, Sáfány M.-u. 32.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Tacsai bérelt nyomdáizemében.

Aranyászkok világos és Porter barna sört kérjen mindenütt, a legjobb minőség.